

# 秦山建设: 从“小小建筑队”到“高精端”的华丽蝶变

嘉兴政法融媒体中心 刘魏 文 王永军 图

在嘉兴海盐县,提起高端化、智能化、多元化的大公司,浙江秦山建设股份有限公司是不少当地人会提及的企业。近日,嘉兴市基层法律工作者协会等单位人员赴该公 司走访,了解秦山建设是如何从一个工程队起步,通过夯实房地产、建筑、建材等传统 产业,蝶变成为集研发与智造于一体的“高精端”集团型企业。

## 技术要牢牢掌握在自己手里

车间内,一台台大小不一的机器排列整齐,正在运转调试中。“以前,高速超精密冲床要从国外购买。现在,这些都是我们自己生产的,实打实的中国制造。”说起公司的产品,姜祖良语气里充满了自豪。

姜祖良是浙江秦山建设股份有限公司创始人。他说,早在2012年,秦山建设就着手考虑企业转型升级,改革施行模式创新、技术创新,引进冲压行业资深团队与东华大学院士团队,组建研发队伍,成立浙江帅锋精密机械制造有限公司。在姜祖良的带领下,队伍夜以继日地研发试验,克服重重困难,最终研发出帅锋时节式高速精密冲床,可完全填补国内空白,荣获浙江省2015年重点装备制造领域首台套产品,2019年度企业被评为海盐县十强高新技术企业,2020年建成省级高速精密冲床研发中心,科研成果获得中国产学研合作创新奖、合作成果奖。产品专业服务于汽车、消费电子电器、智能手机、半导体、集成电路、LED照明等领域。帅锋产品改变了国内高端



给走访人员看,这是姜祖良和公司700多名管理层人员的合影。

能带着这么多人把公司治理得井井有条,并非易事。姜祖良深有感触地说,“从几个人的小小建筑队,到一家多元化发展的集团型大企业,绝非一个人的功劳,靠的是整个团队的团结合作。最重要的是,一家企业只有心系祖国、情系大众,才能使企业在发展中始终秉承人文情怀,才能蓄积更多人才和发展动能,未来发展之路也才能越走越宽。”

团结,奋进,开拓,创新,这是浙江秦山建设股份有限公司企业文化的标语。姜祖良坚持把团结放在第一位,“做企业最怕的就是一盘散沙”,只要大家团结了,拧成一股绳,心往一处想,劲往一处使,就没有解决不了的问题。

## 小小竹篮承载的回忆

在姜祖良的书架上,一排排书籍中放着一个小竹篮,看起来有些特别。

姜祖良小心翼翼地拿起竹篮,回忆起往事。姜祖良出生于海盐一个农民家庭,小时候缺衣少食,“那时候我就立志,长大后要改变生活。高中毕业后,我开始打零工,跟着泥瓦匠学技术,上世纪70年代开始在建筑工地上干活,从一个泥桶、一把泥刀做起。记忆中,父母就是用这个篮子装好饭菜,送到工地给我的。他们虽然没能给我优越的物质条件,但这小小的竹篮就是他们给予我的最有力的支持,也因此成为我在困难时期坚持下去的精神支柱。”

小小竹篮装满了姜祖良对父母无尽的思念,也装满了他在艰难时期的坚持与努力。从无到有、从小到大,依靠自己的勤劳、智慧和诚信,姜祖良的公司不断发展壮大。“现在条件好了,但我不舍得丢弃这个小小的竹篮。希望用它时时刻刻提醒自己要不忘初心、忆苦思甜。”

## 爱心墙上悬挂的故事

走访人员随后走进秦山建设的党支部,马上就被墙上的两个大奖所吸引——“嘉兴慈善奖”机构奖和“嘉兴慈善奖”个人奖,获奖者是浙江秦山建设股份有限公司和姜祖良。奖品旁,详细记录着秦山建设的爱心事迹:向贫困小学爱心捐助,向汶川大地震灾区捐赠,向海盐县实验小学助学助教捐赠,在武原中学启动奖励基金等。再苦不能苦孩子,再穷不能穷教育,这是姜祖良坚持在院校做慈善的初衷。

不仅如此,姜祖良还组织党支部的党员们在炎炎夏日给每一名工人送清凉,在工地组织流动党小组学习,带领党员上街打扫卫生美化环境。他坚信,做好党建工作,可以有效助推企业持续稳定和谐发展,为今后长远发展奠定基础。

只有积极承担社会责任的企业,才是最有竞争力和生命力的企业。踏上新征程,姜祖良说,他们将以“做对社会有价值的企业”为使命,坚守实业报国初心,厚植家国情怀,用心做企业、用爱做慈善,扛起时代责任,展现企业担当。

